

В ОБЩЕМ ДОМЕ ЖИТЬ БЕЗ РОЗНИ

Какова сегодня национальная палитра Москвы? Ее обрисовал на очередном заседании столичного правительства председатель Комитета межрегиональных связей и национальной политики города Москвы Михаил Буров. В столице проживают представители 169 национальностей, среди них 84 процента составляют русские.

Как уживаются эти люди, говорящие на разных языках, имеющие свои религии, национальные традиции? В целом мирно, уважая друг друга. Но, как показывают социологические исследования, есть и проблемы: около половины москвичей негативно относятся к определенным этническим группам, треть поддерживают шовинистические лозунги, 84 процента считают межнациональные отношения в мегаполисе весьма сложными. Особенно много нетерпимости друг к другу в молодежной среде. В общем, почивать на лаврах ни в коем случае нельзя, нужно принимать конкретные меры для достижения в Москве мира и согласия между людьми различных национальностей.

Потому-то правительство города и обсудило на своем заседании вопрос о среднесрочной городской целевой программе

«Москва многонациональная: формирование гражданской солидарности, культуры мира и согласия (2005-2007 годы)». В документе определены конкретные меры по формированию в московской среде мира и согласия ради достижения общей цели - социально-экономического развития общего дома проживания, улучшения благосостояния всех московских семей, независимо от национальности и вероисповедания. Как заметил мэр столицы, работу по воспитанию терпимости, уважения друг к другу москвичей различных национальностей нужно начинать с детских садов и школ, где формируются человеческие души и мировоззрение. Он высоко оценил деятельность Патриарха Московского и всея Руси Алексия II по недопущению распри на религиозной основе.

Председатель комиссии по экономической политике Мос-

гордумы Ирина Рукина затронула экономический аспект межнациональных отношений, указав на то, что одна нация не должна жить за счет другой, как не должна страдать и городская казна от теневой экономики.

Особый разговор - о мигрантах и эмигрантах. Федеральные власти отобрали у Москвы как субъекта Федерации право регулировать миграционные потоки, и они столицу буквально захлестнули. Развелось много «диких» мигрантов, проживающих в городе без регистрации. Мэр столицы решительно намерен добиваться возвращения Москве права самой контролировать миграционные потоки.

Продолжает нарастать число эмигрантов: это в основном молодые ученые, которые высшее образование, кандидатские и докторские степени получили в Москве, а работать решили за рубежом. Среди эмигрантов - представители разных национальностей. Проблема оттока мозгов - это не только московская, но и общегосударственная проблема, и решать ее надо на самом высоком уровне, потому что наука и ученые в России доведены до плачевного состояния.

Многие выступавшие на заседании правительства остро поставили вопрос о средствах массовой информации, которые либо вообще уходят от серьезного обсуждения межнациональных отношений, либо целенаправленно разжигают межнациональную рознь. В проект программы, который направлен на доработку, решено ввести специальный раздел о СМИ.

Николай АНДРЕЕВ

2 июня стартует трудовое лето-2005. В этот день с 15 часов в Детском музыкальном театре имени Натальи Сац (метро «Университет», про-

щих предприятий города, а также получить советы психологов по выбору профессии и консультации юристов. На ярмарке будут разыгрываться билеты на

ТРУДОВОЕ ЛЕТО ДЛЯ ПОДРОСТКОВ

спект Вернадского, дом 5) московских подростков ожидает ярмарка вакансий «Старт трудового лета». Это 20 тысяч вакансий центра занятости молодежи «Перспектива» и возможность пообщаться с представителями веду-

вечернее театрализованное представление «Поколения победителей», в котором примут участие популярные артисты: Дельфин, Анастасия Стоцкая, «Фабрика звезд»-4, Дмитрий Дюжев, балет «Тодес».

Елена ВОЛКОВА

ВСТРЕТИМСЯ НА «ДОРКОМЭКСПО»

24 мая в столице стартовала международная выставка «Доркомэкспо-2005». Вот уже в седьмой раз проводится этот форум. И снова в Гостином дворе и на Васильевском спуске представлены самые современные разработки, образцы техники, материалы и технологии, которые находят все большее применение в жилищно-коммунальном хозяйстве, в ремонте и обслуживании дорог.

Но выставка - это не только экспонаты. В рамках «Доркомэкспо-2005» проводится сразу несколько конференций и семинаров. Специалисты обсудят перспективы модернизации ЖКХ, обобщат опыт регионов.

Петр ПОЛЫНОВ



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

ным для женских рук трудом - чистят, моют, протирают все, до чего могут дотянуться.

Что же происходит на предприятии в эти недели, пока в наших квартирах нет горячей воды?

Заместитель директора Виктор Веретин отвечает на вопрос в двух словах: «Профилактика оборудования». За ними - ревизия сотен всевозможных узлов, их смазка, очистка, замена сносившихся деталей; проведение государственной поверки десятков контрольно-измерительных приборов. Все оборудование станции новое и при грамотной эксплуатации будет работать безотказно долгие годы, но, уточняет Виктор Федорович, при соблюдении главного условия - тщательной ежегодной профилактики.

...С верхнего этажа помещения - машинный зал как на ладони. Тихо в нем и пусто...

- Когда работают все насосы, моторы и котлы, здесь тоже тихо, можно говорить, не повышая голоса, - поясняет Виктор Федорович. - А что ка-

вает много ненужных и даже вредных примесей, они появляются в «обратке» после ремонта, промывания системы.

Вот еще одна табличка «Работать здесь!». Но подойти поближе к работающей бригаде не удается - огорожена лентами безопасностью. Здесь насосный узел рециркуляции. Диспетчер Антонина Кучеренко показывала мне эти узлы на мониторе - четыре голубых кружка внизу схемы. Когда давление в системе отклоняется от нормы, кружки загораются красным цветом, подается звуковой сигнал. Сейчас насосный узел вскрыт, там работает сварочный аппарат, трое рабочих проводят ревизию подшипников.

Завтра таблички «Работать здесь!» появятся на других участках. Пока станция нахо-

дится в состоянии покоя, будет проверен каждый узел, каждый прибор. В прошедшем отопительном сезоне ни на самом предприятии, ни на теплотрассах, которые оно эксплуатирует, не было ни одной аварийной ситуации. Спрашиваю у оператора-водителя передвижной электростанции Нурислама Хафизова, бригадира аварийной службы:

- Не боитесь без работы остаться?

Не боится. Пока не будут заменены все участки теплотрассы на новые трубы из ППУ, вызовы на устранение нештатных ситуаций будут. Но пока без планово-предупредительного ремонта, чем сейчас и занимается аварийная бригада, не обойтись.

Наталья КРАСОВА



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

КРАН В ОТСУТСТВИЕ ВОДЫ

В другое время диспетчер Антонина Кучеренко вряд ли смогла бы уделить хотя бы несколько минут для того, чтобы продемонстрировать все огромное и сложное хозяйство, функционирование которого она держит под контролем всю смену.

У Антонины оно умещается на одном мониторе, а в «натуральном выражении» его сразу взглядом не охватишь, это крупное современное производство - предприятие № 9 филиала № 2 ОАО МОЭК «Терешково». Оно производит тепло и горячую воду для нескольких районов Юго-Западного административного округа Москвы. Беспрерывно обеспечивает ими почти 1 млн. человек. Кроме трех недель в году. Эти дни после окончания отопительного сезона, пока москвичи (по очереди, согласно графику) терпеливо переживают

все неудобства, связанные с отсутствием горячей воды, для предприятия вовсе не передышка, а ответственный период подготовки к будущей зиме.

Вот разве только диспетчеры с удовольствием меняют профиль работы: не нужно неотрывно следить за монитором, ловить цветковые и звуковые сигналы о малейшем отклонении от нормы тех или иных параметров - давления, температуры, химического состава воды... В эти дни, когда остановлены турбины, котлы и насосы, они заняты некалорифицированным, но привыч-

ается людей, то профилактические работы идут по графику, очередность проверки узлов устанавливает бригадир. Видите таблички «Работать здесь!»? Это мастер накануне определил участки работы.

Мы подходим к одному такому участку. Здесь Владимир Загумеников и Юрий Храпов меняют фильтры в грязевиках. Мастер Андрей Железников объясняет:

- Фильтры - важный «орган» всей системы. Они фильтруют горячую воду, которая возвращается сюда, пройдя весь маршрут по отопительной системе. В ней бы-

ИНФОРМ БЮРО

ШЕСТВИЕ «ЭЛЕКТРОННЫХ КОНДУКТОРОВ»

В субботу, 21 мая, продолжая программу внедрения автоматизированной системы контроля проезда (АСКП) в наземном общественном транспорте, ГУП «Мосгортранс» установил «электронный кондуктор» еще на 17 маршрутах своих автобусов. Это маршруты №№ 7, 63, 84, 90, 114, 131, 154, 159, 176, 185, 191-М, 195, 263, 734, 785, 803 и В-красный.

Таким образом, сообщили в ГУП «Мосгортранс», на 21 мая АСКП оснащены уже 359 маршрутов автобуса, 19 троллейбуса и 2 маршрута трамвая.

СУББОТА, 21.05

ЖЕРТВЫ ИСКУССТВА

В воскресенье, 22 мая, в центре столицы во время съемок кинофильма произошел несчастный случай с человеческими жертвами. Случилось это рядом с МИД РФ на пересечении Старого Арбата с Денежным переулком.

Около 15.30 на крышу здания, откуда предполагалось вести съемку, подъемным краном поднимали люльку с двумя кинооператорами. На уровне 4-го этажа люлька неожиданно перевернулась, и кинооператоры выпали из нее. В результате падения один, мужчина 50 лет, получил открытую черепно-мозговую травму, второй, 40 лет, - перелом позвоночника. Оба госпитализированы в институт Склифосовского. Проводится расследование ЧП.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22.05

ПЛОЩАДЬ 60-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ

Новая площадь, в названии которой будет увековечена память о главном событии нынешнего года - 60-летию Победы в Великой Отечественной войне, появится вскоре на юго-востоке столицы. Об этом сообщили в понедельник, 23 мая, в префектуре ЮВАО.

Площадь 60-летия Победы обустроят в Кузьминках в сквере перед Московским областным домом искусств. Ее центром станет открытый здесь накануне 9 Мая фонтанный комплекс «Музыка славы».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 23.05

КОЛЛЕКТОРЫ ЖИЗНИ ГОРОДА

В Москве сегодня действуют различные коллекторы протяженностью 1700 километров. В них проложены кабели, обеспечивающие город электроэнергией, связью, и другие нити жизнеобеспечения миллионов москвичей. В каком состоянии находятся коммуникационные коллекторы в городе и какова перспектива их развития? Об этом членам правительства на очередном заседании доложил руководитель Департамента жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства Николай Павлов. А состояние коллекторного хозяйства в городе далеко не благополучное: требуются реконструкция многих километров старых и прокладка новых трасс, обеспечение их пожарной и другой безопасности. Как выяснилось в ходе обсуждения, соответствующее постановление было принято столичным правительством в 2003 году, но оно выполнено лишь на 50 процентов. Ведущий заседание правительства Валерий Шанцев подверг резкой критике представленный проект нового постановления, предложил вернуться к документу 2003 года, выявить и наказать виновных в его невыполнении, а также существенно доработать новый проект решения.

Правительство также обсудило вопрос о проекте планировки и дальнейшего развития территории дворцово-паркового ансамбля «Лефортово».

ВТОРНИК, 24.05

«МС» - Интерфакс